



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL
ARGEȘUL DE MIJLOC

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

31035351

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC

Adresa de e-mail GAL

galargesul@yahoo.com

Județ

ARGES

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

ECHILIBRU ȘI INOVARE ÎN TERITORIUL GAL ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC

Asociația Grupul de Acțiune Locală Ținutul Argeșul de Mijloc (se va folosi pe parcursul documentului și prescurtarea GAL TAM) este înființată ca asociație din 2012 și de atunci funcționează asumându-și dezvoltarea teritoriului GAL de tip LEADER. De-a lungul celor aproximativ 11 ani de funcționare s-au finanțat în teritoriu proiecte de care au beneficiat autorități locale (infrastructura, dotare, patrimoniu cultural), firme private start-up sau deja existente în diverse domenii de activitate, tineri fermieri, firme agricole etc. Până în acest moment nu s-au dezvoltat în zona proiecte pe social, sănătate, mediu și climă. Acum, în urma analizei nevoilor teritoriului GAL format din 10 localități dispuse oarecum în mijlocul județului Argeș, ne dorim să cream un echilibru în sensul că vom aborda și proiecte care vor atinge domeniul social și medical, investiții pentru mediu și climă, intervenții care vizează acțiuni integrate și servicii sociale privind sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora - componentă FSE+, sate inteligente precum și cooperare între GAL-uri. Mai mult decât atât, beneficiarii investițiilor vor fi tineri între 18-30 de ani, femei, ong-uri, firme private, autorități publice și de asemenea ne dorim un echilibru între acești beneficiari și finanțarea proiectelor respective astfel încât să atingem toate nevoile identificate. Totodată, fiind deja la a treia rundă de finanțare, dorim acțiuni inovative în teritoriul GAL care să aducă plus valoare teritoriului.

SDL-ul propus spre finanțare este orientat către provocări care pot fi abordate prin instrumente specifice:

- Mici afaceri locale- start-up
- Dezvoltarea investițiilor nonagricole
- Investiții - mediu și climă- sector public
- Investiții - mediu și climă- sector economic
- Dezvoltarea serviciilor de bază locale
- Sprijinirea patrimoniului local
- Cooperare GAL
- Smart village
- Dezvoltarea domeniului sănătății și/sau social
- Acțiuni sociale pentru copiii din grupurile vulnerabile.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020	
+ -	1	ARGES	BĂICULEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	2	ARGES	BĂLILEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	3	ARGES	BUDEASA	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	4	ARGES	CIOFRÂNGENI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	5	ARGES	DĂRMĂNEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	6	ARGES	MĂLURENI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	7	ARGES	MĂRĂCINENI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	8	ARGES	MERIȘANI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	9	ARGES	MICEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	10	ARGES	ORAȘ ȘTEFĂNEȘTI	ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

1. CARACTERUL GEOGRAFIC , DEMOGRAFIC AL ȚINUTULUI ARGEȘUL DE MIJLOC

Ținutul Argeșul de Mijloc se situează în cea mai mare proporție în Podișul Getic și în partea nordică a Câmpiei Înalte a Piteștiului. Acesta cuprinde 10 unități administrativ-teritoriale (9 comune și 1 oraș) situate în partea centrală a județului Argeș: comunele Băiculești, Bălilești, Budeasa, Ciofrângeni, Darmanesti, Mălureni, Mărăcineni, Merișani, Micești și orașul Ștefănești. Comunele Mărăcineni, Budeasa și orașul Ștefănești au granițe comune cu reședința județului Argeș – municipiul Pitești. În Ținutul Argeșul de Mijloc predomină forma de relief deluroasă, împădurită. Dealurile getice, care pornesc de la altitudini de 700 m, scad în înălțime în sud și se pierd treptat într-o câmpie înaltă cu altitudine de până la 200 m, fragmentată de o rețea densă de văi. Aceste prelungiri ale dealurilor subcarpatice acoperite cu păduri de foioase dau un aspect de relief larg vălurit, cu spinări netede, în marea lor majoritate transformate în suprafețe arabile. Dealurile au culmi înguste, puternic fragmentate, ocupând suprafețe restrânse. O altă formă de relief întâlnită în teritoriu este lunca, desfășurată în culoare largi în special de-a lungul râurilor Argeș, Râul Doamnei, Topolog și Vâlsan. Deși versanții sunt destul de abrupti în partea de nord a teritoriului, aceștia nu sunt afectați de procese gravitaționale majore. Singurele fenomene geo-dinamice existente în cuprinsul versanților sunt prăbușirile de teren care ocupă în general suprafețe restrânse. Aflându-se între Podișul Getic și Câmpia Înalță a Piteștilor, teritoriul are altitudini cuprinse între 700 m și 200 m. Teritoriul Ținutului Argeșul de Mijloc este din punct de vedere al altitudinii o alternanță perfectă între „deal-vale” „vale-deal” care converg spre mijlocul județului Argeș. Teritoriul este străbătut de o apreciabilă rețea de râuri și pârauri. Dintre acestea enumerăm: Râul Argeș, străbate localitățile Băiculești, Merișani, Budeasa, Mărăcineni și Ștefănești. Afluentul său în teritoriu este Vâlsan strabate comunele Merișani, Mălureni și Budeasa, Râul Doamnei străbate comunele Micești, Mărăcineni și Ștefănești, Păuleasca, afluent pe dreapta al Râului Doamnei, străbate comuna Mălureni, Râul Topolog strabate comuna Ciofrângeni, Bratia strabate comuna Bălilești. Pe lângă rețeaua de râuri și pârauri din teritoriu sunt mai multe heleștee, lacuri naturale și lacuri de acumulare. Comunele Băiculești, Merișani și Budeasa precum și orașul Ștefănești au lacurile de acumulare Zigoneni, Merișani-Vâlcele, Budeasa și Golești.

2. CARACTERISTICI SOCIO-ECONOMICE

Ținutul Argeșul de Mijloc ,format din cele 10 localități enumerate mai sus, are o populație de 53.577 locuitori. Se remarcă o creștere mică față de recensământul trecut (aproximativ 0,54%) determinată de poluarea zonelor limitrofe municipiului Pitești unde s-a remarcat o creștere a numărului de locuitori respectiv în orașul Ștefănești și comunele Mărăcineni. Budeasa și Micești unde s-a dezvoltat sectorul industrial cât și infrastructura locativă. Structura pe sexe este relativ echilibrată:

51,47% bărbați și 48,53% femei.

Copii între 0 -18 ani: 20,68%

Tineri între 18- 30 ani: 13,29%

Adulți între 31-64 ani: 48,36%

Peste 65 de ani: 17,67%.

Procentul populației ocupate (vârsta între 18-64 ani) este de aproximativ 62%.

Din punct de vedere al etniilor care conlocuiesc la nivelul teritoriului, se constată o populație majoritar română și existența comunităților de etnici romi (rudari și ursari), 3225 locuitori de etnie roma.

SURSE: chestionare aplicate UAT,

INSSE TEMPO ONLINE; <http://statistici.insse.ro/shop/?page=tempo2&lang=ro&context=45>

REZULTATE RECENSĂMÂNT: <https://www.recensamantromania.ro/>

<https://www.recensamantromania.ro/rezultate-rpl-2021/rezultate-definitive-caracteristici-etno-culturale-demografice>, Tabel 2.02.2.

3. CARACTERISTICI ECONOMICE DE MEDIU ȘI CLIMĂ

Din punct de vedere climatic, teritoriul se încadrează în zona temperat continentală, caracterizându-se printr-un regim termic moderat, influențat de prezența unor fenomene de întrepătrundere a elementelor climatice atât din direcția muntelui cât și din direcția câmpiei. Clima din teritoriu favorizează dezvoltarea agriculturii, în special a sectorului pomicol, legumicol și zootehnic. Calitatea apei este influențată de prezența în sol a nitrizilor și nitraților, calitatea aerului este favorizată de existența unei suprafețe mari de pădure.

Patrimoniul de mediu în ținutul Argeșul de Mijloc este constituit din relieful deluros, rețeaua hidrografică bogată, salba de lacuri de acumulare de pe râul Argeș ce constituie un habitat prielnic pentru păsări aflate în migrație sau stabilite și alte zone a căror peisagistică este deopotrivă spectaculoasă și unică.

La nivelul teritoriului Ținutul Argeșul de Mijloc se remarcă 1 Sit de Importanță Comunitară și 4 Arii de Protecție Specială Avifaunistică, în principal datorită lacurilor de acumulare de pe Râul Argeș.

Situl de Importanță Comunitară ROSCI0326 Muscelele Argeșului - com. Balilești și Arii de Protecție Specială Avifaunistică ROSPA0062 Lacurile de acumulare de pe Argeș - com. Băiculești, Budeasa, Merișani și orasul Ștefănești.

Există însă în teritoriul Ținutului Argeșul de Mijloc și arii protejate de interes local cu valoare peisagistică deosebită, protejate, de exemplu "Parcul Florica" din Ștefănești.

În teritoriu se realizează colectare selectivă a deșeurilor, au fost accesate proiecte pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor publice, stații de încărcare pentru vehiculele electrice, modernizare iluminat public, insule de colectare selectivă etc. Cu toate acestea sunt în continuare probleme de mediu care afectează economia, oamenii, natura.

4. PARTICULARITĂȚI ÎN DOMENIUL INFRASTRUCTURII DE BAZĂ, ÎN DOMENIUL EDUCAȚIONA ȘI SOCIAL, PATRIMONIUL ARHITECTURAL ȘI CULTURAL ETC.

4.1. Infrastructura de transport

Datorită așezării geografice, teritoriul are numeroase culoare de comunicații care fac legătura între județele vecine: Vâlcea, Sibiu, Brașov și autostrada A1. Astfel, teritoriul are în perimetrul său de comunicații 6 drumuri naționale, legătură cu 2 europene și cu Autostrada București – Pitești. Teritoriul Argeșul de Mijloc este traversat de: DN7C: Pitești – Curtea de Argeș, DN73C: Câmpulung – Curtea de Argeș, DN73: Pitești – Câmpulung, DN73: Râmnicu Vâlcea – Câmpulung, DN7: București – Pitești – Râmnicu Vâlcea – Sibiu, DN7: București – Pitești. Există legături directe cu DN67B Pitești – Drăgășani, E81 Pitești – Râmnicu Vâlcea, E574 Pitești – Craiova și A1 București – Pitești. Transportul feroviar se poate realiza pe căile ferate Pitești – Curtea de Argeș și Golești – Câmpulung. De asemenea, teritoriul are acces și la calea ferată București – Pitești și Pitești – Costești, Pitești – Craiova. Pe lângă acestea, există numeroase drumuri județene și comunale care fac legătura între toate punctele din teritoriu.

4.2. Infrastructura edilitară

Rețeaua de alimentare cu apă potabilă rămâne în continuare deficitară. Lungimea rețelei de canalizare este mai mică decât lungimea rețelei de alimentare cu apă, în continuare există fose septice, fose ecologice. Nu toate localitățile din teritoriu au acces la încălzirea locuințelor cu gaze.

4.3. Domeniul educațional și social

În fiecare localitate există rețea școlară pentru învățământul preșcolar și școlar gimnazial. Există două licee cu profil tehnologic, unul în Ștefănești și unul în Mărăcineni, cămine culturale dotate sau mai puțin dotate, Centrul Cultural Ștefănești, biblioteci rurale cu slabă activitate, care tind să fie acoperite de biblioteci virtuale. Serviciile sociale sunt asigurate prin compartimentele de asistență socială existente în fiecare localitate, prin sistemul privat - Camine de bătrâni.

Există un singur spital în orașul Ștefănești - Spitalul de boli cronice și geriatrie, cabinete medici de familie și farmacii, cabinete stomatologice și veterinare dar nu în număr suficient.

4.4. Patrimoniul arhitectural și cultural

În teritoriul Ținutului Argeșul de Mijloc se regăsesc 132 monumente istorice, din totalul de 1023 monumente înregistrate la nivelul județului Argeș. Dintre cele 132 monumente, 87 sunt de categoria A (de importanță națională și universală) și 45 de monumente sunt de categoria B (de importanță locală). O parte sunt monumente religioase (mănăstiri, biserici, chilii, clopotnițe, cruci de piatră), dar remarcabile pentru teritoriu sunt mai ales monumente de arhitectură civilă (predominând ansamblurile și conacele boierești și casele memoriale ale oamenilor de cultură). Patrimoniul cultural mobil (muzee, arhive și colecții) este bine reprezentat în teritoriu, în special prin Muzeul Viticulturii și Pomiculturii Golești și Centrul Cultural Brătianu.

Din punct de vedere al arhitecturii populare, teritoriul Ținutului Argeșul de Mijloc combină arhitectura musceleană (casă cu elevație ridicată pe un soclu plin, verandă pe goluri cu arcaturi de legătură între stâlpi) cu arhitectura de câmpie (casă joasă cu prisă, traforuri în lemn și decorație în tencuială).

Componenta teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	ARGES	BĂICULEȘTI	14165	RURAL	5.577	76,03	73,35	DA	NU	NU
+ -	2	ARGES	BĂLILEȘTI	14272	RURAL	3.670	59,78	61,39	DA	NU	NU
+ -	3	ARGES	BUDEASA	14851	RURAL	4.201	41,32	101,67	DA	NU	NU
+ -	4	ARGES	MĂLURENI	17049	RURAL	4.469	108,25	41,28	DA	NU	NU
+ -	5	ARGES	MĂRĂCINENI	13365	RURAL	5.322	21,74	244,80	DA	NU	NU
+ -	6	ARGES	CIOFRĂNGENI	15493	RURAL	1.980	43,63	45,38	DA	NU	NU
+ -	7	ARGES	DĂRMĂNEȘTI	16365	RURAL	3.307	34,62	95,52	DA	NU	NU
+ -	8	ARGES	MERIȘANI	17101	RURAL	4.510	64,28	70,16	DA	NU	NU
+ -	9	ARGES	MICEȘTI	17209	RURAL	4.610	43,51	105,95	DA	NU	NU
+ -	10	ARGES	ORAȘ ȘTEFĂNEȘTI	13392	URBAN	15.931	56,66	281,17	DA	NU	NU
Total orașe/municipii					Nr. locuitori	Suprafata					
					15.931	56,66					
Total general (comune + orașe/municipii)					53.577	549,82					
Total general comune					37.646	493,16					
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație							1.345.029				
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație							432.484				
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)							29,73	%			

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Altitudini ce variază între 200-700 m, diversitate relief (predominant deal propice pomiculturii și viticulturii dar si campie si lunca propice culturii de legume și cereale, bonitatea terenurilor este propice agriculturii)
- 5 lacuri de acumulare
- Amplasarea teritoriului în apropierea polilor urbani Pitești, Rm. Valcea, Curtea de Argeș, Mioveni și pe un culuar istoric și cultural de excepție: Curtea de Argeș-Transfăgărășan și Sibiu
- Retea rutiera si feroviara dezvoltata
- Resurse forestiere
- Notorietatea din punct de vedere al peisajului, reliefului și rețelei de comunicații
- Bogatia resurselor naturale și energetice: lemn, petrol, gaze naturale, balast și nisip
- 3 Arii protejate avifaunistice, 1 sit de importanță comunitară
- Resurse umane specializate în protejarea sit-urilor comunitare și a ariilor protejate
- Servicii de salubritate în toate localitățile teritoriului
- Un patrimoniu arhitectural bogat, meșteșuguri specifice care pot fi valorificate (împletituri de nuiele, cioplitură în lemn, lingurari, potcovari, fierari)
- Existența, notorietatea și activitatea Muzeului Golești, Muzeu al Viticulturii și Pomiculturii, de interes național
- Există sărbători locale în majoritatea localităților din teritoriu, datini și obiceiuri locale, obiceiuri și tradiții locale legate de principalele sărbători de peste an sau de evenimentele din viața omului
- Există doua licee tehnologice in teritoriul GAL TAM
- in toate localitatile exista cel puțin un dispensar
- un spital in orasul Stefanesti
- procent populatie ocupata in jur de 62%
- proiecte europene derulate la nivelul UAT si ong

PUNCTE SLABE

- Potențial geografic insuficient valorificat
- Cadrul natural afectat, principala cauză fiind exploatarea necorespunzătoare a resurselor naturale
- Starea precară a infrastructurii de transport
- slaba implicare a APL in domeniul social
- Servicii edilitare slab dezvoltate/dotate
- slabă digitalizare a sectorului public și privat
- Responsabilitatea ecologică redusă în mediul rural
- Activități industriale poluatoare - prelucrarea lemnului, exploatarea resurselor energetice
- Monumentele nu sunt întreținute corespunzător unele aflate in stare de degradare
- Conștientizarea slabă de către APL a problematicii privind propriul patrimoniu local
- Insuficiente activități și proiecte culturale
- Pierderea importanței căminelor culturale ca spații de emanație culturală
- Se pierd treptat meșteșugurile locale, cele rămase nu sunt exploatare ,se pierd traditiile locale
- numar mic de locuri de munca in domeniul nonagricol
- activitati agricole slab dezvoltate
- foarte putine asociatii de producatori/cooperative agricole
- nu sunt promovate produsele agricole locale
- Tinerii părăsesc comunitățile rurale, fie în favoarea mediului urban din apropiere care oferă mai multe oportunități de dezvoltare personală decât comunitățile rurale, fie părăsesc România în favoarea altor state mai dezvoltate, în special din vestul Europei
- sistem sanitar slab dezvoltat
- Grupuri vulnerabile în situație de risc - comunități de romi
- Număr redus/lipsa unor centre de consiliere/a unor programe pentru copii si parinti
- Lipsesc activitățile culturale, concursuri pentru tineri și copii
- lipsa activitati de educatie sanitara, protectia mediului, civica etc
- lipsă parteneriate, cooperări între publici, publici-privati-ong
- formele asociative, în numar foarte mic, nu-si promoveaza produsele/rezultatele

OPORTUNITĂȚI

- Amplasarea teritoriului în proximitatea unor centre urbane
- Existența unor obiective politice și de program din partea guvernanților privind construirea autostrazii A1 - Pitesti - Sibiu.
- Granturi și finanțări privind proiecte ce vizează dezvoltarea durabilă
- Proiectele județene de gestionare a deșeurilor din județ
- Programele de responsabilitate socială ale firmelor poluatoare
- Existența unor Programe de manifestări culturale organizate de Biblioteca Județeană Argeș
- -Posibilitatea accesării fondurilor structurale și a programelor de finanțare națională
- -Posibilitatea realizării de parteneriate
- Posibilitatea atragerii de fonduri europene pentru proiecte în domeniul resurselor umane și al incluziunii sociale
- Posibilitatea atragerii de fonduri europene pentru proiecte în domeniul educației permanente, sanatare
- Oportunități de finanțare privind investițiile în infrastructura medicala
- Bănci și agenții de microcreditare

AMENINȚĂRI

- Apariția conflictelor dintre valorile economice și cele de conservare a monumentelor și naturii
- Infrastructura insuficient dezvoltată în zona de proximitate Valea Prahovei și Valea Oltului
- Proximitatea față de oraș crește riscul pierderii specificului local
- Calitatea aerului este influențată de apropierea zonelor industriale (Pitești)
- Acces redus la infrastructura de managementul deșeurilor și al apelor uzate
- Pierderea identității istorice a Județului Argeș
- Lipsa unui brand de turism al Argeșului
- Pierderea specificității obiectivelor arhitecturale
- Migrația tinerilor spre alte meserii și zone
- Scăderea în continuare a natalității
- Lipsa de sustenabilitate financiară – lipsa finanțării
- Costurile serviciilor medicale
- Clima secetoasă datorită încălzirii globale
- Cadrul legislativ în continuă schimbare
- Dobânzi mari la instituțiile de credit

- Credite și programe de finanțare
- Oportunități de formare a agricultorilor
- Scheme de finanțare
- Politici favorizante și finanțări pentru încurajarea cooperării în agricultură
- Complementaritatea GAL-urilor și posibilități de colaborare
- Există oportunități de finanțare și preocupări în cadrul procesului de consolidare și implementare a politicilor agricole privind înființarea asociațiilor de producători
- Existența politicilor/ normelor europene privind colectarea selectivă a deșeurilor și reciclare
- Existența programelor de finanțare privind pregătirea personalului

- Competiția cu produsele de import
- Birocrație excesivă în absorbția fondurilor
- Blocarea fondurilor europene pe parcursul controalelor europene sau interne
- Lipsă de interes pentru ocupațiile tradiționale - viticultură, pomicultură, meșteșugurile locale
- Există multe ingerințe politice în actul administrației
- Neaplicarea strategiilor regionale și județene ar putea genera o neaplicare a strategiilor locale, cu influență asupra dezvoltării teritoriului
-

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	CREȘTEREA VENITURILOR ALTERNATIVE PENTRU FEMEI ȘI /SAU TINERI (ÎNTRE 18 ȘI 30 DE ANI) PRIN DEZVOLTAREA SECTORULUI NEAGRICOL
+ -	Nevoia	2	CREȘTEREA NIVELULUI DE TRAI A POPULAȚIEI DIN ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC
+ -	Nevoia	3	CREAREA DE NOI LOCURI DE MUNCĂ ÎN SECTORUL NEAGRICOL
+ -	Nevoia	4	REDUCEREA MIGRAȚIEI CĂTRE ZONELE URBANE ȘI STRĂINĂTATE
+ -	Nevoia	5	PROMOVAREA INCLUZIUNII SOCIALE ȘI A NEDISCRIMINĂRII
+ -	Nevoia	6	MODERNIZAREA, DOTAREA INFRASTRUCTURII NECESARE CREȘTERII CAPACITĂȚII DE FURNIZARE A PRINCIPALELOR SERVICII PENTRU POPULAȚIE
+ -	Nevoia	7	ASIGURAREA UNUI MEDIU CURAT, SĂNĂTOS
+ -	Nevoia	8	EFICIENTIZAREA ENERGETICĂ, ÎMBUNĂTĂȚIREA INFRASTRUCTURII, DOTAREA SPAȚIILOR PENTRU SERVICII SOCIALE/ SĂNĂTATE
+ -	Nevoia	9	CONSERVAREA ȘI VALORIFICAREA DURABILĂ A PATRIMONIULUI LOCAL
+ -	Nevoia	10	CREAREA/ MODERNIZAREA ȘI DOTAREA INFRASTRUCTURII DESTINATE ACTIVITĂȚILOR RECREATIVE ȘI DE AGREMENT
+ -	Nevoia	11	CONȘTIENȚIZAREA POPULAȚIEI PRIVIND PROTEJAREA MEDIULUI ÎNCONJURATOR
+ -	Nevoia	12	DEZVOLTAREA UNUI SECTOR NONAGRICOL SUSTENABIL
+ -	Nevoia	13	PĂSTRAREA TRADIȚIILOR LOCALE
+ -	Nevoia	14	VALORIFICAREA CUNOȘTINȚELOR COMUNITĂȚII
+ -	Nevoia	15	CREȘTEREA GRADULUI DE INCLUZIUNE SOCIAL LA NIVELUL POPULAȚIEI ROME CÂT ȘI PENTRU ALTE CATEGORII DE GRUPURI VULNERABILE
+ -	Nevoia	16	DIGITALIZAREA SISTEMULUI PUBLIC, SOCIAL, MEDICAL, ECONOMIC
+ -	Nevoia	17	PROMOVAREA RESURSELOR TERITORIULUI GAL TAM
+ -	Nevoia	18	CREȘTEREA GRADULUI DE PROMOVARE A TERITORIULUI ȘI ÎNCURAJAREA SCHIMBULUI DE CUNOȘTINȚE
+ -	Nevoia	19	PROMOVAREA DEZVOLTĂRII DURABILE
+ -	Nevoia	20	DEZVOLTAREA ASOCIATIVITĂȚII

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul Asociației Grupul de Acțiune Locală Ținutul Argeșul de Mijloc este diversificat fiind format din 44 parteneri: 10 UAT-uri din care unul este oraș, 26 firme private cu domenii diferite de activitate și cu sedii sociale/puncte de lucru în toate localitățile partenere, 8 ong-uri cu diverse obiecte de activitate cu sediul social în teritoriul GAL/punct de lucru/ în localități limitrofe teritoriului dar cu activitate la nivel județean. De asemenea, diversificarea parteneriatului rezultă și din reprezentarea în cadrul parteneriatului a femeilor și tinerilor, procent 43,18%. Sunt respectate principiul egalității între bărbați și femei și a integrării de gen, principiul nediscriminării pe criterii de sex, origine rasială, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală. În cadrul acestui parteneriat dezvoltarea locală este plasată sub responsabilitatea comunității, abordare LEADER cu inițiativă de "jos în sus", implicare participativă pentru interesul comun care este dezvoltarea comunității, realizarea de acțiuni comune pentru rezolvarea nevoilor locale și de a crea plus valoare și echilibru în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 22,73 %		Număr total parteneri sector public: 10			
+ -	1 COM. BĂICULEȘTI	Județ ARGES Localitate BAICULESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COM. BĂLILIEȘTI	Județ ARGES Localitate BALILESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COM. BUDEASA	Județ ARGES Localitate BUDEASA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COM. CIOFRÂNGENI	Județ ARGES Localitate CIOFRANGENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COM. DĂRMĂNEȘTI	Județ ARGES Localitate DARMANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COM. MĂLURENI	Județ ARGES Localitate MALURENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COM. MĂRĂCINENI	Județ ARGES Localitate MARACINENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COM. MERIȘANI	Județ ARGES Localitate MERISANI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9 COM. MICEȘTI	Județ ARGES Localitate MICESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

10 ORAȘ ȘTEFĂNEȘTI

Județ ARGES

Localitate ȘTEFANESTI (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Administratie Publica Altă categorie

M F

Da Nu

Sector: privat Pondere: 59,09 % Număr total parteneri sector privat: 26

11 BUBLE FACE PAINTING SRL

Județ ARGES

Localitate BAICULESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 9 3 2 9

Alte activități recreative și distractive n.c.a.

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

12 MITMAR GLOBAL S.R.L

Județ ARGES

Localitate MICESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

13 VOICU D. VLAD INTERRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ ARGES

Localitate MICESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

14 BUCURA ALEXANDRA ADRIANA INTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ ARGES

Localitate MICESTI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 4 5

Creșterea ovinelor și caprinelor

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

15 ANA TRACT &SIF S.R.L

Județ ARGES

Localitate MARACINENI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 4 5 3 1

Comerț cu ridicata de piese și accesorii pentru autovehicule

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

16 OLIVER FOREST S.R.L

Județ ARGES

Localitate MARACINENI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 4 3 1 2

Lucrări de pregătire a terenului

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

17 MARINESCU CRISTINA GEORGETA INTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ ARGES

Localitate MARACINENI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

18 CLEANTERIA GROUP AG S.R.L

Județ ARGES

Localitate MARACINENI

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 8 1 2 1

Activități generale de curățenie a clădirilor

Obiect de activitate

M F

Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

19 HERMES EVENTS S.RL
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate MARACINENI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 9 0 0 1

Activități de interpretare artistică (spectacole)
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

20 VULPOIU CLAUDIA ANDREEA
PERSONĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate BUDEASA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

21 RAISA GRUP EXCLUSIV S.R.L
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate BUDEASA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

22 AGRO VIOLETTE S.R.L
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate BUDEASA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

23 EDI NICELEN COMPLEX S.R.L
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate BALILESTI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 6 7 3

Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

24 RURAL PREFABRICATE S.R.L
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate STEFANESTI (Oras)

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 1 6 2 9

Fabricarea altor produse din lemn; fabricarea articolelor din plută, paie și din alte materiale vegetale împletite
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

25 COSTI DAVID INSTALAȚII S.R.L
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate STEFANESTI (Oras)

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 3 2 2

Lucrări de instalații sanitare, de încălzire și de aer condiționat
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

26 LINIȘTEA SENIORILOR NOȘTRII S.R.L
+
-
Categorie de Interese

Județ ARGES
Localitate STEFANESTI (Oras)

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 8 7 3 0

Activități ale căminelor de bătrâni și ale căminelor pentru persoane aflate în incapacitate de a se îngriji singure
Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

nicio categorie din cele de mai jos

27 **VÂLCU ALINA IONELA**
INTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ ARGES
Localitate STEFANESTI (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 0 1 4 7
Creșterea păsărilor
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 **RODOS KOMERCIAL S.R.L**

Județ ARGES
Localitate STEFANESTI (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 4 1 2 0
Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 **LECCA SERV MEDICAL S.R.L**

Județ ARGES
Localitate STEFANESTI (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 8 6 2 1
Activități de asistență medicală generală
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 **WERA&SOMY MARKET S.R.L**

Județ ARGES
Localitate DARMANESTI

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 4 7 1 1
Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 **RENTAL GOODS S.R.L**

Județ ARGES
Localitate MERISANI

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 6 8 2 0
Închirierea și subînchirierea bunurilor imobiliare proprii sau închiriate
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 **SLIVORA TERA S.R.L**

Județ ARGES
Localitate MERISANI

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 7 1 1 1
Activități de arhitectură
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 **SC EMA COMERCIAL PRODUCTION SRL**

Județ ARGES
Localitate CIOFRANGENI

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 1 6 2 4
Fabricarea ambalajelor din lemn
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 **COTEA N. ELENA INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ**

Județ ARGES
Localitate BAICULESTI

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN 0 1 4 2
Creșterea altor bovine
Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 ALEXANDRU N.CONSTANTIN
INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ ARGES
Localitate MALURENI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

36 ROXTRAVEL SPA & RESORT S.R.L

Județ ARGES
Localitate MICESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 1 6 2 9

Fabricarea altor produse din lemn; fabricarea articolelor din plută, paie și din alte materiale vegetale împletite
Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 18,18 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 8

37 ASOCIAȚIA PARTENER PENTRU TINE

Județ ARGES
Localitate MERISANI

Urban Da
Rural Nu

Obiectiv Dezvoltare comunitară din punct de vedere cultural, educațional, civic, economic

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

38 ASICIAȚIA ECOSOCIAL TRADIȚII

Județ ARGES
Localitate MERISANI

Urban Da
Rural Nu

Obiectiv Integrare socială si facilitarea accesului la piața muncii a persoanelor vulnerabile

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

39 FUNDAȚIA ECO MONTAN 2000

Județ ARGES
Localitate CURTEA DE ARGES (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Obiectiv Promovarea unor programe de protecția mediului

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

40 ASOCIAȚIA CULTURAL CREȘTINA NAOMI ȘI RAHELA

Județ ARGES
Localitate PITESTI (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Obiectiv Îmbunătățirea calității vieții persoanelor în vârstă

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

41 ASOCIAȚIA CULTURAL-CREȘTINĂ ARIPI DE ÎNGER CURTEA DE ARGES

Județ ARGES
Localitate CURTEA DE ARGES (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Obiectiv Sprijină și apară interesele copiilor și tinerilor

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

inicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

42 ASOCIAȚIA TINEREȚEA ȘI PRIETENIA

Județ: ARGES

Localitate: BALILEȘTI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Dezvoltare comunitară

M F Da Nu

- Categorie de Interese
- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

43 ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV TITANII 2023 PITEȘTI

Județ: ARGES

Localitate: BUDEASA

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: SPRIJIN PENTRU DESFAȘURAREA ACTIVITAȚILOR SPORTIVE

M F Da Nu

- Categorie de Interese
- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

44 ASOCIAȚIA KOMITATUL EUROPEAN AL ROMILOR KRISINITORI- FILIALĂ ARGEȘ

Județ: ARGES

Localitate: MERISANI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Sprijină și apără interesele romilor

M F Da Nu

- Categorie de Interese
- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: _____

Localitate: _____

Urban Rural Da Nu

Domeniu relevant: _____

M F Da Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 77,27 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 22,73 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 40,91 % FEMEI 6,82 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 43,18 %

Număr total femei 18 Număr total bărbați 26 Număr total tineri 3 Număr total al partenerilor 44

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Cele 10 autorități publice locale fac parte din GAL Ținutul Argeșul de Mijloc încă din 2012, au experiențe în comun dar și individuale în derularea de proiecte europene, au un scop comun acela de a dezvolta teritoriul Argeșul de Mijloc, de a realiza echilibru în dezvoltarea acestuia, de a moderniza comunitățile, de a propulsa spre viitor satul românesc.
sectorul privat	Sectorul privat partener în GAL prin diversitatea domeniilor de activitate va influența gasirea de noi soluții și metode de rezolvare a problemelor din teritoriu, reprezintă model de dezvoltare, de creșterea nivelului de trai.
societate civilă	ONG-urile din teritoriul Argeșul de Mijloc prin resursele umane proprii cât și prin capacitatea organizatorică pot spijinii în realizarea obiectivelor. Ele reprezintă "vocea comunității", problemele grupurilor vulnerabile și nu numai pot fi prezentate de ong-uri, aduse pe masa de discuție a autorităților și gasirea unor soluții pentru echilibru în teritoriu.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Experiența în derularea acțiunilor de mediu/sociale, capacitatea organizatorică, resursele umane proprii vor fi spijin în derularea acțiunilor de mediu și sociale și în îndeplinirea obiectivelor.
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Angajații GAL, pe parcursul anului 2023, au realizat chestinar UAT și chestionar participanți în vederea realizării dezbaterilor publice pentru pregătirea și elaborarea SDL 2023-2027. Au colaborat permanent cu toți actorii locali din teritoriu care au fost interesați să contribuie la pregătirea SDL cu prezentarea nevoilor de la nivel local, sau propunerea de investiții necesare, oferind informații atât la sediul GAL, cât și pe parcursul acțiunilor de animare/dezbaterile prezentate în contiuare. Au fost distribuite chestionarele UAT catre toate cele 10 localități din teritoriu, s-a realizat o agendă de lucru pentru dezbaterile publice, câte una în fiecare localitate din teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc. În perioada 14-17 noiembrie 2023 s-au realizat 11 dezbateri publice, cate una în fiecare localitate, în Mărăcineni s-au realizat doua întâlniri. În cardul acestor dezbateri s-au înregistrat participanții, s-a realizat o prezentare generală a activității GAL-ului, s-a prezentat scopul realizării dezbaterii, structura chestionarului distribuit participanților, s-au completat chestionarele de catre participanți și au avut loc discuții diverse legate de dezvoltarea teritoriului. Scopul acestor prime întâlniri a fost de a identifica situația existentă și nevoile comunității. S-au realizat liste participanți, minute ale întâlnirilor. S-au completat 205 chestionare participanți, chestionarele completate au fost interpretate de angajații GAL. Chestionarele UAT au fost transmise electronic sau fizic în perioada 14 -24 noiembrie 2023.

Pornind de la principiul LEADER, abordare de "jos în sus", a fost implicată comunitatea în realizarea acestor acțiuni în teritoriu, au participat reprezentanți din teritoriu: publici, privați, ong și persoane fizice care au completat câte un chestionar și au participat la discuții legate de nevoile din localitate, probleme întâmpinate. S-a realizat apoi o primă întâlnire comună a partenerilor GAL Ținutul Argeșul de Mijloc in data de 15 decembrie 2023, 47 participanți din care 44 parteneri GAL, unde s-au prezentat concluziile dezbaterilor, s-au identificat obiectivele strategiei de dezvoltare, s-a realizat analiza SWOT, s-a identificat tema unificatoare avand în vedere nevoile și dorința de a realiza echilibru și de a desfășura acțiuni inovative în teritoriul Ținutul Argeșul de Mijloc. În strânsă colaborare cu partenerii GAL s-a elaborat forma finală a SDL care a fost prezentată și discutată în ultima întâlnire a partenerilor în data de 12 ianuarie 2024.

În etapa de animare și elaborarea a SDL s-au respectat principiul promovării și egalității dintre bărbați și femei și a egalității de gen, principiul nediscriminării pe criterii de sex, etnie, religie, vârstă, orientare sexuală, convingeri.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L 805, L-815 MICI AFACERI LOCALE - START-UP
+ -	R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L-806, L-815 DEZVOLTAREA INVESTIȚIILOR NONAGRICOLE
+ -	R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L- 804, Fără codificare suplimentară INVESTIȚII - MEDIU ȘI CLIMA -SECTOR PUBLIC L-804, L-815 INVESTIȚII- MEDIU ȘI CLIMA - SECTOR ECONOMIC
+ -	R.41PR-Ponderele populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L-808. fără codificare suplimentară DEZVOLTAREA SERVICIILOR DE BAZĂ LOCALE L-808, L818 SPIJINIREA PATRIMONIULUI LOCAL
+ -	R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L-809, L-811 DEZVOLTAREA DOMENIULUI SĂNĂTĂȚII ȘI/SAU SOCIAL-SECTOR PUBLIC L-809, L-811 DEZVOLTAREA DOMENIULUI SĂNĂTĂȚII ȘI/SAU SOCIAL-SECTOR PRIVAT
+ -	R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L807- fără codificare suplimentară -SMART VILLAGE ÎN TERITORIUL GAL TAM
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L-708, L -709 ÎNVĂȚĂM DIN EXPERIENȚĂ-COOPERARE GAL

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	ACȚIUNI SOCIALE PENTRU COPIII DIN GRUPURILE VULNERABILE

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Strategia de dezvoltare locală a GAL Ținutul Argeșul de Mijloc contribuie la obiectivele următoarelor strategii relevante: Strategia Europa 2020, Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030, Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Planul de Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 2021-2027, Strategia de dezvoltare durabilă a județului Argeș 2021-2027, Strategiile de dezvoltare locală ale localităților partenere și este complementară cu intervenții finanțate din: Planul Strategic PAC 2023-2027, Planul Național de Redresare și Reziliență al României, Programul Operațional Regional 2021 – 2027, Programul Sănătate, Programul Incluziune și Demnitate Socială, Programul Educație și Ocupare, Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare, etc.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Toți actorii locali participanți la întâlnirile organizate au avut posibilitatea reală de identificare și prioritizare a nevoilor de dezvoltare în teritoriu. După identificare și prioritizare au fost acoperite prin intervenții adecvate conform fișelor de măsuri prezentate mai jos. Dorindu-se un echilibru în teritoriu s-a mers pe premiza de dezvoltare atât a sectorului public cât și a celui privat cât și pe intervenții sociale/ medicale/ de mediu și acțiuni inovative.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Criteriu de eligibilitate valabil pentru fiecare intervenție:

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili
- Proiectul trebuie să se realizeze în teritoriul GAL (cu excepția Măsurii Acțiuni de cooperare)
- Acțiunea/ investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile eligibile prevăzute prin fișa intervenției
- Beneficiarul /Solicitantul să aibă sediul social /punct de lucru în teritoriul GAL
- solicitantul să nu fie în insolvență sau în incapacitate de plată
- să se angajeze că asigură întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min 3 ani (5 ani pentru construcții+ montaj) de la finalizarea ultimei cereri de plată
- nu are datorii la bugetul de stat și la local

Principii de selecție valabile pentru toate intervențiile:

- proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă
- principiul utilizării energiei din surse regenerabile din teritoriu

Cheltuieli neeligibile:

- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand
- achiziționarea de clădiri
- construcția/ modernizarea/dotarea locuințelor și sediilor sociale
- Cheltuielile neeligibile așa cum sunt prevăzute de art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/2115 și de cap. 4.7 din Planul Național Strategic 2023-2027 "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală"
- Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare cu excepția cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectului
- Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane, cu excepția celor utilizate de echipa GAL și a celor menționate în capitolul asistență tehnică
- Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile
- Taxa pe valoarea adăugată
- În cazul contractelor de leasing, costurile adiacente precum marja locatorului, refinanțarea dobânzilor, costurile de asigurare

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

MICI AFACERI LOCALE - START-UP

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul acestei intervenții este de a crește numărul de activități nonagricole în teritoriul GAL, de a crea noi locuri de muncă, de a crește veniturile populației, de a promova dezvoltarea economică, de a finanța proiecte pentru femeii și/sau tinerii.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

Acțiuni eligibile

- Acțiuni prevăzute pentru îndeplinirea obiectivelor din cadrul Planului de Afaceri, indiferent de natură. Pentru accesarea acestei intervenții, sunt eligibile toate codurile CAEN din România, referitor la: Investiții în activități de producție, Investiții pentru activități meșteșugărești, Investiții legate de furnizarea de servicii, Investiții pentru activitățile turistice locale.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare servicii agricole
- cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport pentru uz personal sau transport persoane
- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand
- achiziționarea de clădiri
- construcția/ modernizarea/dotarea locuințelor și sediilor sociale

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie femeie sau tânăr cu vârsta între 18 și 30 de ani
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Obiectivul trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite

- Sediul social trebuie să fie situate în teritoriul GAL iar activitatea va fi desfășurată în teritoriul GAL
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 6 luni de la data notificării de primire a sprijinului.
- solicitantul să nu fie în insolvență sau în incapacitate de plată
 - să se angajeze că asigură întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min 3 ani (5 ani pentru construcții+ montaj) de la finalizarea ultimei cereri de plată
- nu are datorii la bugetul de stat și la local
- codul CAEN se află în lista codurilor specifice acestui tip de investiție și definitive în ghidul solicitantului
- nu a beneficiat de alocare financiară nerambursabilă similară
- are capital social integral privat
- înainte de solicitarea celei de-a doua tranșe de plată va face dovada desfășurării activităților prevăzute în planul de afaceri în proporție de min 30% din valoarea primei tranșe și va face dovada creării a minim un loc de muncă

Principii de selecție

- proiecte care vizează crearea de noi locuri de muncă
- folosește resurse regenerabile din teritoriu
- desfășoară și activități meșetescugărești pentru a reinvia specificul zonei
- proiecte care lansează produse, servicii noi pe piață, neexistente încă în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc.
- Principii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- Principiul proiectelor care urmăresc dezvoltarea activităților de digitalizare, a bioeconomiei și a economiei circulare

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input checked="" type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Sprijinul nerambursabil pe această investiție va fi de 100%
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Sprijinul se acordă în două tranșe astfel: <ul style="list-style-type: none"> • 80% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare; • 20% în cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a planului de afaceri, fără a depăși cinci ani de la semnarea deciziei de finanțare.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Max. 50.000 euro pentru servicii Max. 70.000 euro pentru producție Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input checked="" type="radio"/> DA <input type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Se acordă sprijin pentru îndeplinirea obiectivelor prevăzute în planul de afaceri aprobat indiferent de natura acestora, care vizează domeniile producție și servicii exclusiv pentru beneficiarii din teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc. Intervenția sprijină înființarea de noi afaceri de către femei și tineri din teritoriul GAL. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin alte programe care vizează promovarea micilor afaceri, a implicării populației feminine și tinere în antreprenoriat și a egalității de gen, respectiv Start-up Nation Romania (conferă granturi antreprenorilor pentru firmele nou înființate), Femeia Antreprenor (sprijină înființarea de firme conduse de către femei), PIDS (sprijină înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural), Programele CERV, CES și Europa Creativă, gestionate direct de către Comisia Europeană, (stimulează promovarea egalității de gen).
	<input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Operațiuni cu scop economic cu beneficiari direcți femei și/sau tineri cu vârsta între 18 -30 de ani a caror valoare maximă este de 50.000 euro/ proiect servicii respectiv 70.000 euro/proiect producție. Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective sprijinirea înființării de activități economice neagricole (start-up) pentru femeile și tinerii din teritoriul GAL, valorificarea sectoarelor non-agricole și al potențialului investițional al acestora, creșterea atractivității teritoriului. Totodată, prin intermediul criteriilor de selecție vor fi selectate sectoarele de interes pentru teritoriu.
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea de noi locuri de muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică. Intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că sprijină implicarea femeilor și tinerilor din

teritoriul GAL în dezvoltarea antreprenoriatului și a economiei locale. În felul acesta proiectele implementate vor răspunde unor nevoi specifice care caracterizează teritoriul GAL, respectiv dezvoltarea sectorului non-agricol prin deschiderea de mici afaceri, crearea de locuri de muncă, stoparea fenomenului depopulării satelor, creșterea nivelului de trai și îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, punerea în valoare a specificului zonei, lansarea pe piață de produse/servicii noi în teritoriul GAL TAM.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Încurajarea tinerilor și femeilor de a rămâne în teritoriul rural și a desfășura activități economice va avea efect pozitiv asupra economiei naționale, în general, iar din punct de vedere social, va stopa fenomenul depopulării satelor, crearea de noi locuri de muncă și reînvierea specificului zonei prin stimularea de activități meșteșugărești, prin lansarea produselor, servicii noi pe piață, neexistente încă în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

DEZVOLTAREA INVESTIȚIILOR NONAGRICOLE

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Promovarea dezvoltării de activități non agricole existente, crearea de noi locuri de muncă, creșterea veniturilor populației, dezvoltarea antreprenoriatului local, crearea de oportunități de afaceri și dezvoltarea de mici afaceri, producerea de bunuri și servicii pentru comunitatea locală, digitalizarea activităților economice, crearea de locuri de muncă și, mai departe, la încurajarea populației, mai ales a celei tinere și a femeilor, de a alege să rămână și să muncească în mediul rural. De asemenea, dezvoltarea sectorului turistic sporește atractivitatea teritoriului ca spațiu de locuit și de vizitat.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

Acțiuni eligibile

- Construcția/modernizarea/renovarea clădirilor ,a halelor
- Achiziția de noi linii de producție
- Dotarea cu mobilier, echipamente IT și alte dotări specifice codului CAEN al solicitantului
- Dotarea/ modernizarea în funcție de necesități pentru desfășurarea activităților turistice/recreative

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare servicii agricole
- cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport pentru uz personal sau transport persoane
- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand
- achiziționarea de clădiri
- construcția/ modernizarea/dotarea locuințelor și sediilor sociale

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie femeie sau tânăr cu vârsta între 18 și 30 de ani
- solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele cu construcție montaj) de la ultima plată
- Solicitantul trebuie să demonstreze viabilitatea economică a investiției
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției
- Obiectivul trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite
- Sediul social/ punctul de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL iar activitatea va fi desfășurată în teritoriul GAL
- solicitantul să nu fie în insolvență sau în incapacitate de plată
- să se angajeze că asigură întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min 3 ani (5 ani pentru construcții+ montaj) de la finalizarea ultimei cereri de plată
- nu are datorii la bugetul de stat și la local
- codul CAEN se află în lista codurilor specifice acestui tip de investiție și definitive în ghidul solicitantului
- nu a beneficiat de alocare financiară nerambursabilă similară
- are capital social integral privat

Principii de selecție

- proiecte care vizează noi locuri de muncă
- au prioritate activitățile de producție
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- sectorul de activitate vizat

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

65% din valoarea totală a investiției

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita avans mai mic de 50% din valoarea sprijinului în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Max. 50.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Se acordă sprijin pentru îndeplinirea obiectivelor prevăzute în memoriu justificativ/ studiu de fezabilitate care vizează dezvoltarea firmei existente și care aduc plus valoare în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin alte programe precum PR (sprijină investițiile tehnologice ale IMM-urilor sau dezvoltarea incubatoarelor de afaceri, precum și dezvoltarea IMM-urilor din turism), PTJ (finanțează investițiile pentru dezvoltarea întreprinderilor și antreprenoriatului, respectiv a IMM-urilor care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă), PNRR Componenta C3 - Managementul deșeurilor (urmărește dezvoltarea de sisteme de colectare și valorificare a gunoiului de grajd/ deșeurilor agricole compostabile, respectiv sisteme integrate comunale). De asemenea, intervenția se delimitează de intervențiile PNS care susțin investiții în economia circulară la nivelul microîntreprinderilor, a IMM-urilor și întreprinderilor

obiectivele proiectelor

Operațiuni cu scop economic a caror valoare maximă este de 50.000 euro/proiect. Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea activităților economice neagricole la nivelul teritoriului GAL, valorificarea potențialului comunității locale din perspectiva resurselor locale, orientarea mai intensă în piață a afacerilor, inclusiv promovarea produsului local.

valoarea adăugată LEADER

Facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea de noi locuri de

muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Crearea de noi locuri de muncă, încurajarea tinerilor și femeilor de a rămâne în teritoriul rural și a desfășura activități economice va avea efect pozitiv asupra economiei naționale, în general, iar din punct de vedere social, va stopa fenomenul depopulării satelor, digitalizarea sectorului economic, folosirea de resurse regenerabile din zona.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției INVESTIȚII- MEDIU ȘI CLIMA - SECTOR ECONOMIC

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

de tip social / în interesul comunității / reproductive

de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

Da

Nu

Transnațională

Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115

Inter-teritorială

Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova dezvoltarea de activități non-agricole sustenabile privind energia regenerabilă și protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+
 -
Persoane fizice autorizate

+
 -
Întreprinderi individuale

+
 -
Întreprinderi familiale

+
 -
Societăți comerciale

+
 -
Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

+
 -
Cabinet medical individual

+
 -
Cabinet medical veterinar

Acțiuni eligibile

- Anveloparea cladirilor/ halelor de producție cu materiale prietenoase mediului
- producerea și utilizarea energiei electrice din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități
- reciclarea produselor din plastic, cauciucuri, hartie și a altor produse similare
- activități de sortare, colectare și ambalare a produselor reciclabile
- fabricare peleți/brichete în vederea comercializării acestora
- costuri de consultanță și proiectare specifice documentațiilor pentru care se solicită finanțare

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare servicii agricole
- cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport pentru uz personal sau transport persoane
- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand

- achiziționarea de clădiri
- construcția/ modernizarea/dotarea locuințelor și sediilor sociale
- Prestarea de servicii agricole, procesarea și comercializarea produselor prevăzute în Anexa I din TFUE
- Cheltuieli pentru înființarea, modernizarea, extinderea, dotarea pesiunilor
- Producția de electricitate din biomasă ca și activitate economică

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să fie femeie sau tânăr cu vârsta între 18 și 30 de ani
- solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul trebuie să prezinte un memoriu justificativ/studiu de fezabilitate
- Obiectivul trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite
- Sediul social și punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul GAL iar activitatea va fi desfășurată în teritoriul GAL
- pentru a demonstra îndeplinirea condițiilor minime obligatorii specifice proiectului este necesar să fie prezentate în memoriu justificativ/studiu de fezabilitate toate informațiile concludente în acest sens și să susțină cu documente relevante aceste informații
- solicitantul să nu fie în insolvență sau în incapacitate de plată
- să se angajeze că asigură întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min 3 ani (5 ani pentru construcții+ montaj) de la finalizarea ultimei cereri de plată
- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției
- nu are datorii la bugetul de stat și la local
- codul CAEN se află în lista codurilor specifice acestui tip de investiție și definitive în ghidul solicitantului
- nu a beneficiat de alocare financiară nerambursabilă similară
- are capital social integral privat

Principii de selecție

- proiecte care vizează noi locuri de muncă
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- sectorul de activitate vizat
- Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	65% din valoarea totală a investiției
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Nu este cazul
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Max. 50.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input checked="" type="radio"/> DA <input type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Se acordă spijin pentru îndeplinirea obiectivelor prevăzute în memoriu justificativ/ studiu de fezabilitate care vizează dezvoltarea firmei existente prin operațiuni legate de capacitatea de producție a energiei din surse regenerabile și care aduc plus valoare în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin alte programe precum AFM: educația și conștientizarea publicului privind protecție mediului, sisteme fotovoltaice, conștientizarea publicului privind gestionarea deșeurilor, eficiența energetică a clădirilor, PNRR: Componenta C3 - Managementul deșeurilor , C5 - Valul renovării, C10- Fondul Local <input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Operațiuni cu scop economic a caror valoare maximă este de 50.000 euro/proiect care contribuie la protecția mediului înconjurător <input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Facilitarea accesului la noi canale de piață și dezvoltarea mediului economic prin crearea de noi locuri de
--	---

muncă îmbunătățindu-le astfel sustenabilitatea economică

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Crearea de noi locuri de muncă, încurajarea tinerilor și femeilor de a rămâne în teritoriul rural și a desfășura activități economice va avea efect pozitiv asupra economiei naționale, în general, iar din punct de vedere "Mediu și clima" va stimula operațiunile legate de capacitățile de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv pe bază de bioproduse

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

INVESTIȚII - MEDIU ȘI CLIMA -SECTOR PUBLIC

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova, dezvolta și de a utiliza energia regenerabilă. Obiectivul principal este de a proteja mediul înconjurător în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Autoritati publice locale

+

-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

+

-

Asociații și fundații

Acțiuni eligibile

- Investiții privind dotarea cu panouri fotovoltaice, eoliene, etc
- Reabilitarea clădirilor publice pentru creșterea eficienței energetice (sedii de instituții, unități de învățământ, agrement, etc), inclusiv montarea de panouri solare
- Producția de energie pentru consumul propriu al clădirilor publice prin valorificarea resurselor regenerabile locale
- acțiuni de promovare a mediului înconjurător
- Acțiuni de educație ecologică/ protecția mediului

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand
- achiziționarea de clădiri
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie
- investiții în domeniul producției și serviciilor

Criterii de eligibilitate

- solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul trebuie să prezinte un memoriu justificativ/studiu de fezabilitate
- Obiectivul trebuie să se încadreze în cel puțin unul dintre tipurile de activități sprijinite
- pentru a demonstra îndeplinirea condițiilor minime obligatorii specifice proiectului este necesar să fie prezentate în memoriu justificativ/studiu de fezabilitate toate informațiile concludente în acest sens și să susțină cu documente relevante aceste informații
- solicitantul să nu fie în insolvență sau în incapacitate de plată
- să se angajeze că asigură întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de min 3 ani (5 ani pentru construcții+ montaj) de la

finalizarea ultimei cereri de plată

- nu are datorii la bugetul de stat și la local
- nu a beneficiat de alocare financiară nerambursabilă similară

Principii de selecție

- Proiecte cu impact major în comunitate
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- Proiecte clasificate după tipul intervenției
- Proiecte realizate în parteneriat
- Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijinul nerambursabil pe această investiție va fi de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita avans mai mic de 50% din valoarea sprijinului în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 euro - max. 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Investiții privind dotarea cu panouri fotovoltaice, eoliene, acțiuni de promovare a mediului înconjurător, acțiuni de educație ecologică/ protecția mediului, de conștientizare a populației privind sursele de poluare a mediului și acțiunile care trebuie realizate pentru a trăii într-un mediu curat, sănătos. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin alte programe precum AFM: educația și conștientizarea publicului privind protecția mediului, sisteme fotovoltaice, conștientizarea publicului privind gestionarea deșeurilor, eficiența energetică a clădirilor, PNRR: Componenta C3 - Managementul deșeurilor, C5 - Valul renovării, C10- Fondul Local, PR (susține eficiența energetică a clădirilor publice, regenerarea spațiilor publice), Programul privind creșterea eficienței energetice în clădirile publice, Fondul de Modernizare (sprijină investițiile în noi capacități de producere a energiei din surse regenerabile pentru autoconsum)

obiectivele proiectelor

Operațiuni care contribuie la protecția mediului înconjurător, la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile, cetățenii localităților să beneficieze de un mediu curat, sanatos și să constientizeze importanța acțiunilor de mediu întreprinse.

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin creșterea calității vieții locuitorilor, combaterea fenomenului poluării în teritoriul GAL. Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor implementate deoarece soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teren (situația actuală a poluării teritoriului, nivelul de implicare și nivelul de dezvoltare civică a locuitorilor).

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin creșterea calității vieții locuitorilor, îmbunătățirea stării de sănătate, combaterea fenomenului poluării teritoriului GAL. Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor implementate deoarece soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teren.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Denumirea intervenției

DEZVOLTAREA SERVICIILOR DE BAZĂ LOCALE

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Infrastructura edilitară și serviciile de bază sunt prezente în teritoriu, însă nu acopera întreaga arie a acestuia și nu sunt dezvoltate suficient, sunt neadecvate atât din punct de vedere al calității, dar și a funcționalității acestora. Dezvoltarea și modernizarea teritoriului reprezintă nevoi de bază.

Această intervenție conduce la dezvoltarea durabilă a infrastructurii edilitare și la asigurarea unor servicii publice de calitate în teritoriul GAL, la modernizarea infrastructurii de iluminat public, sau amenajarea spațiilor de petrecere a timpului în aer liber (parcuri, terenuri de sport, locuri de joacă) și a spațiilor publice comunitare (centre comunitare, piețe), etc. Proiectele implementate prin această intervenție vor facilita o dezvoltare locală integrată transformând teritoriul GAL într-un spațiu autentic, dinamic și atractiv. Intervenția contribuie la tema unificatoare, se dorește cel puțin o intervenție în fiecare localitate din teritoriu, toate acțiunile din cadrul acesteia contribuind direct la dezvoltarea infrastructurilor și serviciilor din teritoriu. Totodată, dezvoltarea infrastructurilor și serviciilor teritoriale vor contribui la stimularea creșterii economice și la atragerea de noi antreprenori. O infrastructură locală îmbunătățită va crea condiții de viață adecvate și va conduce la dezvoltarea și revitalizarea economiei.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Construcția/înființarea, extinderea, modernizarea (inclusiv dotarea) infrastructurii edilitare (apă/apă uzată, educațională, culturală, turistică)
- Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru serviciile publice din cadrul primăriilor
- Înființarea de centre comunitare pentru asigurarea a diverse tipuri de servicii
- Amenajarea de parcuri, locuri de joacă, terenuri de sport și orice alt tip de infrastructură de agrement
- Modernizarea infrastructurii de iluminat public, supraveghere, etc
- Semnalizarea traselor turistice și a facilităților legate de turismul local
- Înființare/dotare/modernizare piețe locale fizice
- Acțiuni legate de ecarisaj, înființarea de centre de sterilizare, centre fizice (tip adăpost) de găzduire a câinilor fără stăpân etc.

Cheltuieli neeligibile

- Investiții în infrastructura rutieră
- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand
- achiziționarea de clădiri
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie
- investiții în domeniul producției și serviciilor
- Cheltuielile neeligibile prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Criterii de eligibilitate

- Acțiunea/investiția trebuie să fie în conformitate cu acțiunile/investițiile prevăzute în planurile/strategiile locale/regionale/naționale
- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele cu construcție montaj) de la ultima plată
- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Principii de selecție

- Principiul numărului de locuitori deserviți de investiția propusă
- Principiul tipului de investiție
- Principii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- numărul de locuri de muncă nou create

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Sprijinul nerambursabil pe această investiție va fi de 100%
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Beneficiarii pot solicita avans mai mic de 50% din valoarea sprijinului în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Min.5000 euro/proiect, maxim 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Intervenția sprijină acțiunile care vizează infrastructura edilitară și serviciile publice din teritoriul GAL. Finanțarea din LEADER se delimitează și este complementară acțiunilor derulate prin PNS (sprijină investițiile în eficientizarea energetică și a consumului de resurse naturale (apă) pentru sistemele de irigații), PDD (susține dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată, dezvoltarea sistemelor inteligente de energie). <input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea durabilă, asigurarea de servicii publice de calitate, îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, creșterea calității vieții. <input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Referitor la valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că asigură în mod durabil dezvoltarea economiei locale, valorificând în egală măsură oportunitățile și resursele care există la nivel local (resursele naturale, materiale). Prin acțiunile finanțate se urmărește asigurarea unei calități mai bune a vieții, a unui mediu sănătos și echilibrat care include bunăstare sub toate aspectele ei, imbinând totodată respectul pentru tradiții, identitate și specific local.
--	---

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin îmbunătățirea imaginii teritoriului GAL din punct de vedere comunitar și economic, prin crearea de condiții de viață adecvate, prin dezvoltarea și revitalizarea indirectă a economiei, va contribui la creșterea atractivității teritoriului implicit ca destinație turistică.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

SPIJINIREA PATRIMONIULUI LOCAL

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția este necesară a se realiza deoarece în teritoriul Ținutului Argeșul de Mijloc se regăsesc 132 monumente istorice, din totalul de 1023 monumente înregistrate la nivelul județului Argeș. Dintre cele 132 monumente, 87 sunt de categoria A (de importanță națională și universală) și 45 de monumente sunt de categoria B (de importanță locală), o parte sunt monumente religioase (mănăstiri, biserici, chilii, clopotnițe, cruci de piatră), dar remarcabile pentru teritoriu sunt mai ales monumente de arhitectură civilă (predominând ansamblurile și conacele boierești și casele memoriale ale oamenilor de cultură).

Această intervenție conduce la dezvoltarea durabilă a infrastructurii culturale și la asigurarea unor servicii publice de calitate în teritoriul GAL, pune în valoare a patrimoniului local, natural și cultural.

Proiectele implementate prin această intervenție vor facilita o dezvoltare locală integrată transformând teritoriul GAL într-un spațiu autentic, dinamic și atractiv.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

Autoritati publice locale

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

Asociații și fundații

Grup de Acțiune Locală

Unități de cult

Acțiuni eligibile

- Reabilitarea, restaurarea, conservarea și promovarea, reparații curente și de urgență a obiectivelor de patrimoniu de clasă B și patrimoniu neclasificat (mobil, imobil și imaterial)
- Renovarea/reabilitarea unor construcții vechi al caror aspect a fost stricat
- Reabilitarea/renovarea/dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii de meșteșuguri, tradiții
- Înființarea/modernizarea, renovarea și dotarea centrelor culturale/caminelor culturale, a spațiilor publice privind patrimoniul local
- Înființarea/ echiparea/dotarea de ansambluri artistice
- Acțiuni de promovare a patrimoniului local
- Dezvoltarea de campanii de conștientizare și implicare civică (de ex. importanța menținerii tradițiilor locale)

Cheltuieli neeligibile

- Investiții în infrastructura rutieră
- cheltuieli cu utilaje/ echipamente second hand
- achiziționarea de clădiri
- costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie
- investiții în domeniul producției și serviciilor
- Cheltuielile neeligibile prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Criterii de eligibilitate

- Acțiunile/investițiile trebuie să vizeze obiective de patrimoniu material sau imaterial, clasificat sau de interes local
- Acțiunea/investiția trebuie să fie în conformitate cu acțiunile/investițiile prevăzute în planurile/strategiile locale/regionale/naționale
- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele cu construcție montaj) de la ultima plată
- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Principii de selecție

- Proiecte cu impact major în comunitate
- Principiul numărului de locuitori deserviți de investiția propusă
- Principiul tipului de investiție
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- Principii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- Alte principii în acord cu descrierea teritoriului

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Sprijinul nerambursabil pe această investiție va fi de 100%
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Beneficiarii pot solicita avans mai mic de 50% din valoarea sprijinului în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Valoare minima 5.000 euro - maxim 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Intervenția sprijină acțiunile care vizează din teritoriul GAL dezvoltarea durabilă a infrastructurii culturale și la asigurarea unor servicii publice de calitate în teritoriul GAL, pune în valoare a patrimoniului local, natural și cultural. Finanțarea din LEADER se delimitază și este complementară acțiunilor derulate prin PNS (sprijină investițiile în eficientizarea energetică și a consumului de resurse naturale (apă) pentru sistemele de irigații), PDD (susține dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată, dezvoltarea sistemelor inteligente de energie), PR (susține eficiența energetică a clădirilor publice, regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare a patrimoniului, infrastructurii culturale și a potențialului turistic). <input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea durabilă, asigurarea de servicii publice de calitate, îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, creșterea calității vieții, dezvoltarea durabilă a infrastructurii culturale și la asigurarea unor servicii publice de calitate în teritoriul GAL, pune în valoare a patrimoniului local, natural și cultural. <input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Referitor la valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitază de alte programe și intervenții PNS prin faptul că asigură în mod durabil dezvoltarea economiei locale, valorificând în egală măsură oportunitățile și resursele care există la nivel local (resursele naturale, materiale). Prin acțiunile finanțate se urmărește asigurarea unei calități mai bune a vieții, îmbunătățirea aspectului general al
--	--

teritoriului, punerea în valoare a patrimoniului local, natural și cultural, îmbinând totodată respectul pentru tradiții, identitate și specific local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin îmbunătățirea imaginii teritoriului GAL TAM din punct de vedere cultural, artistic, arhitectural, prin crearea de condiții de viață adecvate, prin dezvoltarea și revitalizarea indirectă a economiei, va contribui la creșterea atractivității teritoriului implicit ca destinație turistică.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Denumirea intervenției

DEZVOLTAREA DOMENIULUI SĂNĂTĂȚII ȘI/SAU SOCIAL- SECTOR PUBLIC

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția își propune investiții care să aibă ca scop sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora, dezvoltarea serviciilor sanitare și sociale în teritoriul GAL TAM. Această intervenție răspunde nevoii de asigurare a unor condiții optime pentru desfășurarea activităților de sănătate și sociale în teritoriul GAL ținând cont de faptul că sănătatea, dar și asistența socială, ocupă un loc central în viața oamenilor cu impact direct asupra bunăstării și calității vieții lor.

Starea de sănătate a populației este determinată și de accesul la serviciile de sănătate care depinde în totalitate de infrastructura sanitară. Nivelul scăzut al calității serviciilor medicale este determinată de calitatea precară a infrastructurii specifice, de numărul redus al personalului medical specializat, dar și de nivelul de salarizare. În același timp, disparitățile în accesul la serviciile sanitare sunt generate de diferențele etnice, economice, de așezarea geografică și de calitatea inegală a serviciilor de același tip. În egală măsură, calitatea vieții locuitorilor din teritoriul GAL, în special a persoanelor vulnerabile, expuse riscului de sărăcie și excluziune, depinde de accesul la serviciile de asistență socială și la infrastructura socială. Intervenția de față urmărește finanțarea activităților de sănătate și sociale din teritoriul GAL, în sistem public, respectiv investiții în infrastructura specifică și dotare, împreună cu digitalizarea serviciilor oferite și creșterea eficienței energetice a clădirilor aferente.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Achiziția de echipamente și dotări pentru spațiile destinate serviciilor sociale și sanitare
- Reabilitarea/modernizarea spațiilor/centrelor de zi pentru grupurile vulnerabile
- Investiții reproductive legate de grija pentru populația vulnerabilă
- Activități de dotare cu echipamente IT, mobilier, aparate și produse birotică ale spațiilor destinate grupurilor vulnerabile
- campanii legate de domeniul sănătății populației, promovarea incluziunii sociale
- Reabilitare/ dotare pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor aferente

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal
- construcția sau modernizarea locuinței
- achiziționarea de clădiri, terenuri
- cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. UE nr.2021/2115.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele cu construcție montaj) de la ultima plată
- solicitantul să aibă sediul social/punct de lucru în teritoriul GAL TAM
- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Principii de selecție

- Proiecte cu impact major în comunitate
- Principiul numărului de locuitori deserviți de investiția propusă
- Principiul tipului de investiție
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- Principii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijinul financiar este de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pot beneficia de avans de max. 50% din valoarea sprijinului.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare minima 5.000 euro - maxim 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Intervenția sprijină acțiunile care vizează infrastructura și serviciile publice de sănătate și sociale. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin PIDS (sprijină prin DLRC serviciile socio-medicale și rețeaua de asistență medicală comunitară în mediul rural și acțiuni destinate persoanelor dezavantajate acordând servicii sociale, de ocupare, sănătate, combaterea abandonului, reducerea sărăciei și incluziunea socială a celor mai vulnerabile categorii), PS (susține investiții în infrastructura de sănătate publică, medicină de familie, cabinete medicale școlare în zonele în care infrastructura lipsește, furnizarea de servicii de medicale cu accent pe populația dezavantajată socioeconomic, inclusiv măsuri suport), PNRR (susține investițiile în infrastructura centrelor comunitare integrate sau în cabinetele medicilor de familie, în speță din mediul rural).

obiectivele proiectelor

Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea durabilă, asigurarea de servicii publice de calitate, îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, creșterea calității vieții, dezvoltarea durabilă a infrastructurii sanitare și sociale, sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, promovarea incluziunii sociale a acestora.

valoarea adăugată LEADER

Referitor la valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că asigură în mod durabil dezvoltarea economiei locale, valorificând în egală măsură oportunitățile și resursele care există la nivel local (resursele naturale, materiale). Susținerea deopotrivă a serviciilor de sănătate și sociale publice și private va crea complementaritatea celor două sisteme asigurând accesibilitate, flexibilitate dar și calitate în furnizarea acestor servicii către populația din teritoriu. Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor implementate deoarece

soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teren (situația actuală a infrastructurii publice în domeniul sănătății și social, grupul țintă potențial care va beneficia de investițiile realizate, nevoia asigurării de servicii cât mai variate și moderne la nivel local, în acord cu tendințele actuale).

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin îmbunătățirea imaginii teritoriului GAL TAM din punct de social/sanitar, prin crearea de condiții de viață adecvate, prin dezvoltarea și revitalizarea indirectă a economiei, va contribui la depășirea situațiilor de dificultate ale persoanelor vulnerabile.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Denumirea intervenției

DEZVOLTAREA DOMENIULUI SĂNĂTĂȚII ȘI/SAU SOCIAL- SECTOR PRIVAT

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția își propune investiții care să aibă ca scop sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora. Dezvoltarea serviciilor sanitare și sociale în teritoriul GAL TAM. Această intervenție răspunde nevoii de asigurare a unor condiții optime pentru desfășurarea activităților de sănătate și sociale în teritoriul GAL ținând cont de faptul că sănătatea, dar și asistența socială, ocupă un loc central în viața oamenilor cu impact direct asupra bunăstării și calității vieții lor.

Starea de sănătate a populației este determinată și de accesul la serviciile de sănătate care depinde în totalitate de infrastructura sanitară. Nivelul scăzut al calității serviciilor medicale este determinată de calitatea precară a infrastructurii specifice, de numărul redus al personalului medical specializat, dar și de nivelul de salarizare. În același timp, disparitățile în accesul la serviciile sanitare sunt generate de diferențele etnice, economice, de așezarea geografică și de calitatea inegală a serviciilor de același tip. În egală măsură, calitatea vieții locuitorilor din teritoriul GAL, în special a persoanelor vulnerabile, expuse riscului de sărăcie și excluziune, depinde de accesul la serviciile de asistență socială și la infrastructura socială. Intervenția de față urmărește finanțarea activităților de sănătate și sociale din teritoriul GAL, în sistem privat, respectiv investiții în infrastructura specifică și dotare, împreună cu digitalizarea serviciilor oferite și creșterea eficienței energetice a clădirilor aferente.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Cabinet medical individual

-

Acțiuni eligibile

- Achiziția de echipamente și dotări pentru spațiile destinate serviciilor sociale și sanitare
- Reabilitarea/modernizarea spațiilor/centrelor de zi pentru grupurile vulnerabile
- Investiții reproductive legate de grija pentru populația vulnerabilă
- Activități de dotare cu echipamente IT, mobilier, aparate și produse birotică ale spațiilor destinate grupurilor vulnerabile
- campanii legate de domeniul sănătății populației, promovarea incluziunii sociale
- Reabilitare/ dotare pentru creșterea eficienței energetice a clădirilor aferente

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal
- construcția sau modernizarea locuinței
- achiziționarea de clădiri, terenuri
- cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. UE nr.2021/2115.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele cu construcție montaj) de la ultima plată
- solicitantul să aibă sediul social/punct de lucru în teritoriul GAL TAM
- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Principii de selecție

- Proiecte cu impact major în comunitate
- Principiul numărului de locuitori deserviți de investiția propusă
- Principiul tipului de investiție
- principiul dezvoltării unor servicii/activități/investiții/tehnologii/procese inovatoare
- Principii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- Principiile de selecție vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 65% din valoarea totală a investiției

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Nu este cazul

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea minima 5.000 euro/proiect
Valoare maxima 100.000 euro/proiect.
Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Intervenția sprijină acțiunile care vizează infrastructura și serviciile publice de sănătate și sociale. Finanțarea din LEADER este complementară acțiunilor derulate prin PIDS (sprijin prin DLRC serviciile socio-medice și rețeaua de asistență medicală comunitară în mediul rural și acțiuni destinate persoanelor dezavantajate acordând servicii sociale, de ocupare, sănătate, combaterea abandonului, reducerea sărăciei și incluziunea socială a celor mai vulnerabile categorii), PS (susține investiții în infrastructura de sănătate publică, medicină de familie, cabinete medicale școlare în zonele în care infrastructura lipsește, furnizarea de servicii de medicale cu accent pe populația dezavantajată socioeconomic, inclusiv măsuri suport), PNRR (susține investițiile în infrastructura centrelor comunitare integrate sau în cabinetele medicilor de familie, în speță din mediul rural).

obiectivele proiectelor

Proiectele sprijinite din intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective dezvoltarea durabilă, asigurarea de servicii publice de calitate, îmbunătățirea aspectului general al teritoriului, creșterea calității vieții, dezvoltarea durabilă a infrastructurii sanitare și sociale, sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, promovarea incluziunii sociale a acestora.

valoarea adăugată LEADER

Referitor la valoarea adăugată, intervenția cu finanțare din LEADER se delimitează de alte programe și intervenții PNS prin faptul că asigură în mod durabil dezvoltarea economiei locale, valorificând în egală măsură oportunitățile și resursele care există la nivel local (resursele naturale, materiale). Susținerea deopotrivă a serviciilor de sănătate și sociale publice și private va crea complementaritatea celor două sisteme asigurând accesibilitate, flexibilitate dar și calitate în furnizarea acestor servicii către populația din teritoriu. Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor implementate deoarece

soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teren (situația actuală a infrastructurii publice în domeniul sănătății și social, grupul țintă potențial care va beneficia de investițiile realizate, nevoia asigurării de servicii cât mai variate și moderne la nivel local, în acord cu tendințele actuale).

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată în cazul acestei intervenții va fi resimțită prin îmbunătățirea imaginii teritoriului GAL TAM din punct de social/sanitar, prin crearea de condiții de viață adecvate, prin dezvoltarea și revitalizarea indirectă a economiei, va contribui la depășirea situațiilor de dificultate ale persoanelor vulnerabile.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

9

+

-

Denumirea intervenției

SMART VILLAGE ÎN TERITORIUL GAL TAM

Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are drept scop sprijinirea conceptului "sate inteligente" care presupune proiecte de dezvoltare inteligentă a satelor ce vizează valorificarea cunoștințelor comunităților locale pentru a identifica soluții utilizând tehnologia și inovarea în scopul îmbunătățirii calității vieții în mediul rural. În acord cu nevoile identificate, această intervenție încurajează comunitatea rurală din teritoriul GAL spre adoptarea de soluții inovatoare pentru a-și îmbunătăți calitatea vieții, condițiile economice, sociale și/sau de mediu, în special prin mobilizarea soluțiilor oferite de tehnologiile digitale în mod complementar cu investițiile aferente. Mai exact, intervenția vizează îmbunătățirea conectivității la internet, îmbunătățirea accesului cetățenilor la servicii publice și o mai bună interacțiune a acestora cu autoritățile și instituțiile publice, îmbunătățirea accesului copiilor și tinerilor la sisteme de educație moderne și înțelegerea digitală, o mai bună exploatare a resurselor și a oportunităților locale prin implementarea de soluții și aplicații informatice cu rol de promovare locală și turistică. De asemenea, tehnologiile digitale pot transforma și eficientiza aspecte care țin de asigurarea ordinii și siguranței publice, de atenționarea în timp real asupra fenomenelor meteorologice sau de mobilitatea din teritoriul GAL, precum și de diferite alte tipuri de acțiuni care au ca obiectiv grija pentru mediu, gestionarea spațiilor publice și timpul liber. Proiectele implementate prin această intervenție vor oferi comunității locale un stil de viață modern, sănătos și durabil, eliminând decalajele față de mediul urban dar păstrând în același timp valorile, tradițiile, obiceiurile specifice mediului rural.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Digitalizarea aparatului administrativ public și a serviciilor publice
- Automate de plată pentru taxe și impozite locale
- Dezvoltarea, modernizarea și extinderea rețelei de WiFi gratuit în instituțiile publice
- Sistem inteligent de management pentru iluminatul, climatizarea și calitatea aerului clădirilor publice și pentru iluminatul public
- Dezvoltarea, modernizarea și extinderea sistemului inteligent de supraveghere video
- Panouri de afisaj inteligente
- Instalarea de sisteme de monitorizare a factorilor de mediu
- Sistem inteligent pentru gestionarea deșeurilor

- Achiziționarea de mobilier urban inteligent (ex. bănci, coșuri de gunoi inteligente)
- Achiziționarea de instrumente inteligente necesare sălilor de clasă din unitățile de învățământ (ex. smart-board-uri, cataloage on-lie)
- Dezvoltarea de platforme/ aplicații informatice/ hărți interactive pentru promovarea online a obiectivelor locale de interes
- Automate de plată și programarea online a vizitelor la obiectivele turistice
- Acțiuni de formare pentru personalul insuțiilor publice în digitalizare
- Elaborarea de strategii cu abordare Smart Village și ulterior finanțarea a cel puțin unei acțiuni de tip inovativ

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal
- construcția sau modernizarea locuinței
- achiziționarea de clădiri, terenuri
- cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. UE nr.2021/2115.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se angajeze să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele cu construcție montaj) de la ultima plată
- Acțiunea/investiția trebuie să se regăsească printre acțiunile/investițiile prevăzute în Strategia SMART VILLAGE a UAT sau în componenta de digitalizare a strategiei de dezvoltare a UAT pe teritoriul căreia se implementează proiectul
- Solicitantul trebuie să demonstreze caracterul inovativ al investiției propuse (criteriu demonstrat implicit, întrucât întreaga măsură precum și noțiunea de smart village este un concept inovativ)
- solicitantul trebuie să se încadreze în categoria de beneficiari eligibili
- solicitantul să aibă sediul social/punct de lucru în teritoriul GAL TAM
- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Principii de selecție

- Numarul de strategii care beneficiază de sprijin
- Numarul beneficiarilor indirecti
- Cel puțin o acțiune de tip inovare socială, digitală, economie verde etc.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijinul nerambursabil pe această investiție va fi de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarul poate solicita avans mai mic de 50% din valoarea sprijinului

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Maxim 50.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

acțiunile sprijinite

Finanțarea din LEADER se delimitează și este complementară acțiunilor derulate prin PNS (sprijină investițiile în eficientizarea energetică și a consumului de resurse naturale (apă) pentru sistemele de irigații), PDD (susține dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată, dezvoltarea sistemelor inteligente de energie), PR (susține eficiența energetică a clădirilor publice, regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare specificului teritoriului. Intervenția sprijină acțiunile care vizează inovarea digitală, socială, economia verde, digitalizarea microîntreprinderilor cu profil non-agricol din mediul rural, a exploatațiilor agricole de pe tot teritoriul țării, respectiv a IMM-urilor și întreprinderilor mari din sectorul agro-alimentar. Totodată, intervenția este complementară acțiunilor finanțate prin alte programe precum PAP (digitalizează activitățile de control și prelucrare de date privind sectorul pescăresc), PR (digitalizează IMM-urile, administrațiile publice locale, etc)

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

obiectivele proiectelor

Intervenția presupune valorificare cunoștințelor comunităților locale pentru a identifica soluții utilizând tehnologia și inovarea în scopul îmbunătățirii calității vieții în mediul rural, promovarea unui stil de viață modern și asigurarea de servicii de calitate prin metode inovative

valoarea adăugată LEADER

Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor implementate deoarece soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teren (situația actuală a infrastructurii publice, grupul țintă potențial care va beneficia de investițiile realizate, nevoia asigurării de servicii cât mai variate și moderne la nivel local, în acord cu tendințele actuale). Transformarea teritoriului GAL prin investițiile inovative de tip "smart village" are la bază valorificarea punctelor forte și oportunităților locale. Totodată, în mod similar strategiilor DLRC, implementarea strategiilor "smart village" conduce la împuternicirea comunității locale prin încurajarea participării localnicilor la îmbunătățirea condițiilor lor economice, sociale sau de mediu, încurajarea parteneriatului și a cooperării.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Digitalizarea oferă impulsul necesar pentru dezvoltarea teritoriului pe termen lung, creșterea capacității de reziliență la situații de criza și adaptarea forței de muncă la noile condiții din piață pentru a fi competitivi, crează premisele de dezvoltare cu impact de durată asupra modului în care se trăiește, muncește și relaționează. Totodată, intervenția va genera valoare adăugată în teritoriu prin faptul că va sprijini proiecte care conduc la transformare digitală și au rolul de a spori inovarea și productivitatea economiei locale. Mai departe, soluțiile digitale sunt esențiale pentru combaterea schimbărilor climatice și asigurarea tranziției către o economie verde, marile provocări ale politicilor actuale. Rezultatele proiectelor vor fi mai bune prin aplicarea metodei LEADER deoarece soluțiile propuse pentru abordarea acestor provocări vor fi gândite într-un context local dat ținând cont de nevoile, atuurile și oportunitățile existente.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Vor viza operațiuni inovative conform principiului de selecție "Cel puțin o acțiune de tip inovare socială, digitală, economie verde etc." Intervenția Satele inteligente consolidează inovarea și experimentarea locală, prin soluții inteligente identificate direct de către comunitățile locale care răspund nevoilor lor, cu un accent deosebit pe noile provocări și oportunități ale secolului XXI, cum ar fi adaptarea la climă și digitalizarea. În acest context, GAL-urile joacă rolul de facilitatori cheie ai inovării, prin sprijinirea proiectelor de tip „smart village”, respectiv a unor tipuri de proiecte inovatoare și care adresează, în premieră, anumite nevoi locale.

Denumirea intervenției

ÎNVĂȚĂM DIN EXPERIENȚĂ- COOPERARE GAL TAM

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- | | | | | | | |
|--|------------------------------------|---|---|---|---|---|
| <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 1 | <input type="checkbox"/> Nevoia 2 | <input type="checkbox"/> Nevoia 3 | <input type="checkbox"/> Nevoia 4 | <input type="checkbox"/> Nevoia 5 | <input type="checkbox"/> Nevoia 6 | <input type="checkbox"/> Nevoia 7 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 8 | <input type="checkbox"/> Nevoia 9 | <input type="checkbox"/> Nevoia 10 | <input type="checkbox"/> Nevoia 11 | <input type="checkbox"/> Nevoia 12 | <input type="checkbox"/> Nevoia 13 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 14 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 15 | <input type="checkbox"/> Nevoia 16 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 17 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 18 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 19 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 20 | |

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Cooperarea transnațională și interteritorială este un instrument important pentru actorii din teritoriul GAL ținutul Argeșul de Mijloc, fiind un mecanism eficient pentru a ajuta acest teritoriu să se dezvolte și să găsească împreună soluții la problemele comune. Cooperarea LEADER implică colaborare la un nivel mult mai dinamic. Aceasta va încuraja GAL să efectueze acțiuni comune cu alt/alte grup/grupuri LEADER/alte tipuri de structuri similare din altă regiune sau Stat membru sau chiar cu grupuri din alte state europene. Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategia locală, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în mediul rural și a da plus valoare implementării strategiilor de dezvoltare locală de către GAL. Pentru GAL Cooperarea transnațională reprezintă o oportunitate excelentă pentru a avea acces la experiențele existente în alte state europene și de a se conecta și integra în comunitatea europeană LEADER. Investiția propusă este în acord cu tema unificatoare, în cadrul activităților de cooperare urmând a fi implicați membrii comunității (actori locali) din teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc iar activitățile vor contribui la creșterea atractivității teritoriului contribuind indirect la dezvoltarea economiei și a antreprenoriatului local.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;
- promovarea grupurilor de producători;
- acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- activități culturale comune care contribuie la obiectivele SDL;
- abordările colective ale proiectelor de mediu;
- proiecte pilot care vizează oricare dintre acțiunile de mai sus;
- schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală.
- alte activități de cooperare interteritorială și transnațională care vor respecta criteriile de eligibilitate

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Criteria de eligibilitate

- Criterii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- Solicitantul sprijinului trebuie să fie un GAL autorizat de MADR pentru perioada de programare 2023 - 2027
- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, din România sau din Europa
- Proiectul de cooperare va viza cel puțin o activitate comună
- Proiectul nu va viza activități economice neagricole menite să creeze un avantaj economic pentru GAL-urile din proiect sau pentru anumite întreprinderi din teritoriul acestora

Principii de selecție

- Principii prevăzute la punctul Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL
- Principiul selecției proiectelor care integrează aspecte legate de dezvoltare durabilă
- Principiul sectoarelor care vor fi dezvoltate prin intermediul proiectului
- Principiul selecției proiectelor care promovează acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Sprijinul financiar va fi de 100%
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Nu este cazul
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Valoare minimă 5.000 euro- maxim 50.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Dezvoltarea și implementarea de programe de dezvoltare locală care să vizeze diverse nevoi ale comunității. <input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Prin acțiunile de cooperare este ajutat teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc să se dezvolte și să găsească împreună soluții la problemele comune. <input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Aplicarea metodei LEADER va genera rezultate mai bune ale proiectelor de cooperare deoarece soluțiile propuse vor răspunde unor nevoi specifice, ținând cont de realitatea din teritoriu, de cunoștințele comunității, de natura produselor promovate etc.
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	Prin proiectele de cooperare se va realiza, printre altele, și un schimb de idei, cunoștințe, practici ale teritoriului GAL Ținutul Argeșul de Mijloc.
Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

ACȚIUNI SOCIALE PENTRU COPIII DIN GRUPURILE VULNERABILE

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 1.020
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 980
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 1.020
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 980
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 750

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	ARGES	MĂLURENI	17049
+ -	2	ARGES	MERIȘANI	17101
+ -	3	ARGES	MICEȘTI	17209
+ -	4	ARGES	ORAȘ ȘTEFĂNEȘTI	13392
+ -	5	ARGES	BĂICULEȘTI	14165
+ -	6	ARGES	BĂLILEȘTI	14272
+ -	7	ARGES	BUDEASA	14851
+ -	8	ARGES	CIOFRÂNGENI	15493
+ -	9	ARGES	DĂRMĂNEȘTI	16365
+ -	10	ARGES	MĂRĂCINENI	13365

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

24

Justificarea intervenției

În localitățile din teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc au fost identificate grupele țintă pentru care se impune accesarea componentei FSE+ - copii de etnie romă, orfani, cu părinți plecați în străinătate, aflați în plasament precum și familii aflate în situații de risc care nu-si pot întreține corespunzător copiii, mame singure, bunici care se ocupa de nepoți pentru că părinții sunt plecați în străinătate, copii care părăsesc timpuriu școala, tineri care nu se pot angaja datorita lipsei studiilor sau nu se pot integra în societate. La nivel de teritoriu GAL TAM domeniul social este slab dezvoltat, nu exista mediatori scolare acolo unde se impune. Sunt comunități de romi mari cu toate ca nu s-au declarat romi la ultimul recensământ (în orașul Ștefănești 2 comunități de romi- catunele Streaua și Zăvoi, în comuna Micești -cătunul Troislav, în comuna Merișani -satul Malu Vănat, în comuna Mălureni -satul Tufanu) la care se adaugă cei localizați printre majoritari. Sunt școli în care învață numai copii de etnie romă (ex. Școala Tufanu) sau au o mare pondere de elevi romi (Școala Gim.Constantin Brancoveanu Ștefănești, Școala Gim. Radu Golescu Ștefănești, Școala Primară Troislav, Școala Gim. Micești, Școala Gim.Vâlcelele -Merișani, Școala Gim. Malureni etc). Prin această intervenție dorim să crească accesul copiilor și tinerilor la educație atractivă și diversificată, să poată beneficia de educație adaptată local și de calitate, să fie asigurate nevoile de bază.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii <input checked="" type="checkbox"/> Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate <input checked="" type="checkbox"/> ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale <input checked="" type="checkbox"/> Parteneriat între categoriile de mai sus 																																							
Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor	<p>-Transport, rechizite, hrană, îmbrăcăminte și încălțăminte, activități educative, activități de prevenire și combatere a comportanemtelor negative etc)</p> <p>-consiliere psiho-socială</p> <p>- program de dcauție paternală</p> <p>-sprijin material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili</p> <p>- implementare de programe precum școală după școală, masa cladă, eduție de recuperare activități non-formale</p> <p>- programe educaționale și de cooperare, excursii</p> <p>- excursii, vizite, tabere tematice, evenimente culturale și eduționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.</p> <p>Costurile eligibile sunt costurile direct realizate pentru acțiunile eligibile propuse</p>																																							
Condiții de eligibilitate	<p>Proiectul este implementat în teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc</p> <p>Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili</p> <p>Beneficiarul solicită finanțare doar pentru acțiunile eligibile</p> <p>Grupul țintă este din teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc</p> <p>Proiectul trebuie să îndeplinească indicatorii stabiliți</p>																																							
Principii de selecție	<p>Abordarea unitară a teritoriului GAL Ținutul Argeșul de Mijloc</p> <p>Calitatea proiectului depus- 50% din punctaj va fi acordat pentru asumarea și detalierea sustenabilității proiectului</p> <p>Principiul parteneriatului</p> <p>Ponderea acțiunii inovatoare</p> <p>Proiecte complementare cu finanțare din GAL-PNDR</p>																																							
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="width: 10%;"></th> <th style="width: 80%;">Grup țintă</th> <th style="width: 10%;">Valoare</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma</td> <td style="text-align: center;">850</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate</td> <td style="text-align: center;">70</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copii orfani din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">32</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copii din mediul aflați în plasament</td> <td style="text-align: center;">28</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">30</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)</td> <td style="text-align: center;">10</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>		Grup țintă	Valoare	+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	850	-			+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	70	-			+	Copii orfani din mediul rural	32	-			+	Copii din mediul aflați în plasament	28	-			+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	30	-			+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	10	-		
	Grup țintă	Valoare																																						
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	850																																						
-																																								
+	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	70																																						
-																																								
+	Copii orfani din mediul rural	32																																						
-																																								
+	Copii din mediul aflați în plasament	28																																						
-																																								
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	30																																						
-																																								
+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	10																																						
-																																								
Buget estimativ (euro) /proiect	<p style="text-align: center;">201.000 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %</p>																																							
Surse de finanțare	<p>FSE (PIDS) respectiv cofinanțarea beneficiarului</p>																																							
Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului	<p>Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar</p> <p>În conformitate cu legislația în vigoare privind costurile eligibile din PIDS-FSE, posibilitate de prefianțare în conformitate cu OUG nr.133/2021</p>																																							
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	<p>Valoarea adăugată este dată de faptul că se dorește implementarea de proiecte care să cuprindă toate localitățile din teritoriul GAL Ținutul Argeșul de Mijloc, caracterul inovativ al măsurii și asumarea sustenabilității investiției.</p>																																							
Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare	<p>Perioada minimă asumată pentru asigurarea sustenabilității și continuarea serviciilor la nivelul comunității selectate este de 6 luni.</p> <p>Operaționalizarea investițiilor prin finanțarea măsurii sociale din SDL</p> <p>Proiecte ulterioare la GAL</p>																																							

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Pentru gestionarea, monitorizarea și evaluarea implementării SDL, vor fi implicate maxim 8 persoane cu CIM și/sau contract de voluntariat cu 4 ore/zi sau 2 ore/zi sau timp inegal. 4 dintre angajați vor fi angajați cu minim 80 ore/lună (inclusiv timp inegal), echivalent a minimum 4 ore/zi cu CIM.

Principalele funcții/responsabilități care vor fi îndeplinite de angajați sunt următoarele:

Manager GAL- 1 persoană: managerierea activității la nivel intern și în relațiile cu terțe persoane, punerea în practică a deciziilor stabilite în cadrul AGA și CD, coordonarea proiectelor de finanțare la care participă GAL-ul, adoptarea de măsuri urgente, încheierea/autorizarea de contracte, autorizarea plăților, coordonarea echipei tehnice, semnează și-si asumă prin semnătură documentele interne GAL precum și cele transmise către diferite instituții etc. Managerul GAL poate avea și calitatea de reprezentant legal al asociației.

Expert evaluator proiecte și cereri de plată beneficiari- 2 persoane: verificare a conformității și eligibilității proiectelor, evaluarea criteriilor de selecție, înaintarea către Comitetul de Selecție, spre selecție, evaluare conformitate cereri de plată beneficiari, monitorizare proiecte finanțate etc.

Responsabil financiar/contabil- 1 persoană: ținerea evidenței financiar – contabile, gestionarea resurselor, elaborare buget, controale asupra activitatilor finanțate, verificari asupra cheltuielilor, efectuare plăți, monitorizări proiecte finanțate etc.

Animator - 3 persoane: desfășurarea activității de animare în teritoriu, acordarea de consultanță beneficiarilor, monitorizare proiecte finanțate etc.

Secretar și evaluator cereri de plată beneficiari - 1 persoană- activități de secretariat, asigurarea condițiilor de identitate vizuală, evaluare conformitate cereri de plată beneficiari, monitorizări proiecte finanțate etc.

Orarul va fi stabilit în așa fel încât să se asigure permanența la sediu în intervalul orar 8-21, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.

Pe parcursul implementării, fiecare angajat va putea prelua ocazional (după caz, cu respectarea cerintelor privind evitarea conflictului de interese) din funcțiile celorlalți angajați prin dispoziție CD, 6 dintre angajații actuali ai GAL sunt calificați ca evaluatori, manager proiect. Dacă vor exista conflicte de interese/incompatibilități în cumularea anumitor funcții/operațiuni întreprinse, vor fi angajate persoane suplimentare, vor putea fi cooptați experți ai altor GAL-uri sau vor fi externalizate anumite responsabilități, în funcție de disponibilitățile GAL și de situație.

Angajarea personalului se va efectua cu respectarea Codului Muncii, precum și a legislației cu incidență în reglementarea conflictului de interese.

De asemenea vor mai putea fi externalizate, după caz: audit, cenzor, experți instruire, tipărire materiale de animare, întreținere și/sau dezvoltare pagină web, etc.

GAL va îndeplini activitățile obligatorii prevăzute art. 33 alin (3) din Reg. (UE) nr. 2021/1060. plus verificarea conformității cererilor de plată și verificarea criteriilor de eligibilitate locale. GAL poate fi beneficiar și poate implementa operațiuni din SDL, cu condiția să se asigure de evitarea conflictului de interese. De asemenea, va mai putea întreprinde următoarele activități pentru îmbunătățirea guvernancei locale și a capitalului social: consultarea permanentă a actorilor locali relevanți din teritoriu, organizarea de întâlniri cu partenerii, articiparea la întâlniri cu alte GAL-uri, instruirea personalului GAL și a liderilor locali, sprijinirea permanentă a comunităților din teritoriul GAL, colaborarea cu organizații locale și internaționale pentru schimbul de resurse și bune practici, îmbunătățirea mediului și spațiului rural, creșterea calitatii vietii și diversificarea activităților economice din spațiul rural prin implementarea strategiilor integrate de dezvoltare locală, informare și comunicare;etc.

Fluxul procedural de implementare a SDL, este următorul: semnarea contractului de finanțare, angajare personal sau realizare acte adiționale la contractele de muncă deja existente, achiziții, informare și instruire (dacă va fi cazul), realizare documete pentru lansare apeluri de selecție, promovare/informare intervenții, animarea înainte de lansare, realizare calendar lansare apeluri, lansare apeluri de selectie, evaluare dosare cereri de finanțare, întrunire Comitet de selecție, selecția proiectelor, notificarea beneficiarilor selectati, rezolvare contestatiilor, depune OJFIR. Întregul procedeu lucru va fi expus în procedura de evaluare selectare, ce va fi elaborată de GAL.

În cadrul implementării SDL, se va tine cont de toate prevederile legislative naționale și europene de evitare a posibilelor conflicte de interese și se vor respecta principiile economicității, eficacității și eficienței, liberă concurență și de tratament egal; evaluarea și selectarea proiectelor se va face prin intermediul unei proceduri de selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii obiective; va exista o separare adecvata a responsabilitatilor membrilor implicați în scrierea proiectelor, evaluarea și selectarea acestora, solutionarea contestatiilor sau evaluare cererilor de plata a beneficiarilor; GAL va lua toate măsurile necesare pentru a evita apariția unui conflict de interese inclusiv în procesul de derulare a achizițiilor, iar în cazul de depistare a unui caz, va înștiința autoritățile competente, după caz.

Pentru fiecare angajat se va realiza minim o evaluare anuală, în urma evaluării Consiliul Director va stabili punctajul / calificativul acordat pentru activitatea depusă, necesitatea sau nu a instruirii acestuia, preluarea de alte atribuții, angajarea în desfășurarea unui alt proiect al GAL-ului etc.

Prin îndeplinirea tuturor sarcinilor prevăzute anterior GAL Ținutul Argeșul de Mijloc va avea o funcționare optimă pe toată durata de implementare a SDL.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 UAT MĂLURENI	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrarea domeniului public						
+ -	2 UAT BUDEASA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrarea domeniului public						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 LINIȘTEA SENIORILOR NOȘTRII S.R.L	URBAN	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități ale căminelor de bătrâni și ale căminelor pentru persoane aflate în incapacitate						
+ -	2 ANA&TRACT & SIF S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț piese auto și autovehicule						
+ -	3 BUCURA ALEXANDRA ADRIANA II	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Creșterea ovinelor						
+ -	4 ROXTRAVEL SPA&RESORT S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea altor produse din lemn						
+ -	5 MARINESCU CRISTINA GEORGETA II	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Turism						
+ -	6 CLEANTERIA GROUP AG S.R.L	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități generale de curățenie a clădirilor						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV TITANII 2023 PITEȘTI	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Srijinirea pentru desfășurarea activităților sportive						
+ -	2 ASOCIAȚIA PARTENER PENTRU TINE	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Dezvoltare comunitară din punct de vedere cultural, educațional, civic, economic						
Număr total membri sector public <input type="text" value="1"/> Număr total membri sector privat <input type="text" value="3"/> Număr total membri societate civilă (ONG) <input type="text" value="1"/>						
Număr total de membri <input type="text" value="5"/> Număr total femei <input type="text" value="3"/> Număr total bărbați <input type="text" value="2"/>						
Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani <input type="text" value="1"/>						

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
Documente statutare Fundația Eco Montan 2000, Asociația Social Creștină Naomi și Rahela, Asociația Comitatul European al Romilor Krisinitori, Asociația Cultural - Creștină Aripi de Inger - Curtea de Argeș CUI GAL TAM Extras REVISAL GAL TAM Model chestionar UAT, participanți, lista prezentă întâlniri		<input checked="" type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	15
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Acordul de parteneriat	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Documente statutare Asociația Cultural Creștină Aripă de Înger - Curtea de Argeș, Fundația Eco Montan 2000, Asociația Social Creștină Naomi și Rahela	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input checked="" type="radio"/> 3
	Documente statutare Asociația Comitatului European al Romilor Krisinitori	
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Documente statutare Asociația Cultural - Creștină Aripă de Inger - Curtea de Argeș	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriul GAL	<input type="radio"/> 3
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul are în componență firme/ong-uri reprezentate de 18 sunt femei și 3 tineri.	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Acordul de parteneriat, 10 UAT-uri, 53.577 locuitori	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	2
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL Tinutul Argeșului de Mijloc funcționează din 2012, CUI atasat	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input type="radio"/> 2

CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
	Detaliat procesul de implicare a comunității în identificarea nevoilor (205 participanti) și a celor 44 parteneri în prioritizarea intervențiilor.	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
	7 angajati GAL TAM în acest moment, extras revisal din care reiese funcționarea GAL din 2012, site-ul www.gal-tam.ro.	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
	Toate fișele de intervenție se referă la acțiuni care se vor derula în teritoriul GAL, au la bază nevoile identificate în urma consularilor publice.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
	Fișele de intervenție nr.3 și 4 - INVESTIȚII - MEDIU ȘI CLIMĂ - SECTOR PRIVAT/PUBLIC	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
	Fișe de intervenție nr.7 și 8 -DEZVOLTAREA DOMENIULUI SĂNĂTĂȚII ȘI/SAU SOCIAL- SECTOR PUBLIC/PRIVAT	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
	Fișe de intervenție nr.1,2, 4- principiul "proiecte depuse de femeii sau tineri cu vârsta între 18-30 de ani"	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
	Fișe nr.1,2, 3 și 5 - principiul "proiecte care vizeaza crearea de noi locuri de muncă"	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	33
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
	Fișele de intervenție nr. 1,2,3,4,7 și 8	
CS 5.2	Abordare multi-fond	30
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	7
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	5
	- Peste 700 persoane	7
	FIȘĂ INTERVENȚIE FSE+ ACȚIUNI SOCIALE PENTRU COPIII DIN GRUPURILE VULNERABILE, total participanți 980	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5
	- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	7

FIȘĂ INTERVENȚIE FSE+ ACȚIUNI SOCIALE PENTRU COPIII DIN GRUPURILE VULNERABILE
procentul este de 96,07%

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

FIȘĂ INTERVENȚIE FSE+ ACȚIUNI SOCIALE PENTRU COPIII DIN GRUPURILE VULNERABILE
procentul este de 96%, din totalul de 750 participanți 720 sunt copii

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

FIȘĂ INTERVENȚIE FSE+ ACȚIUNI SOCIALE PENTRU COPIII DIN GRUPURILE VULNERABILE

Total punctaj

81

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

MOCANU RADU NICUȘOR

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL ARGEȘUL DE MIJLOC

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice